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I. rész: Szamitasi feladatok

1. Szamitsuk ki az

sorozat hatarértékét.

Megoldas:
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_ 6
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. Vizsgaljuk meg az f(z) = e~ fiiggvényt: adjuk meg az értelmezési tartoméanyat, mely
intervallumon novekszik ill. csokken. Hatarozzuk meg a lokalis szélsGértékek és inflexios
pontok helyét. Vazoljuk a fliggvény grafikonjat.

Megoldas: f/(x) = —2xe ™, ezért (—oo,0)-n novekszik, (0, 00)-en csokken, 0-ban loka-
lis maximuma van, ehhez f”(z) = —2e %" + 422" masodik derivalt a 0-ban negativ.
Inflexiés pont a il/\/ﬁ—ben.

. Hatarozzuk meg annak a forgastestnek a térfogatat, amely az
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fiiggvény grafikonjanak x tengely koriili megforgatottjabol x = 0 és © = 1 kozé esik.
Megoldas:
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. Szamoljuk ki a 3x — 2y + 5z = 23 egyenlet sik és az

r=5—2t
y=2t—-4
z =2t

egyenes Osszes metszéspontjat. A metszéspontok szamabol kovetkeztessiink a sik és az
egyenes kolcsonos helyzetére.

Megoldas: 3(5 —2t) —2(2t —4) + 5 - 2t = 23 fennall minden ¢ € R-re, ezért a sik az
egyenes minden pontjat tartalmazza.

. Bontsuk fel az (5, —4,—2) vektort a (2,—1, —2) vektorral parhuzamos és ra meréleges
komponensek Osszegére.

Megoldas: Parhuzamos: (4, —2,—4), meréleges: (1,—2,2).



I1. rész: Elméleti feladatok

6. Mit jelent egy sorozat torlodasi pontja? Adjunk egy-egy példat olyan a,, és b, sorozatokra,
amelyeknek pontosan két kiilonb6z6 véges torlodasi pontjuk van, és amelyek esetén az
a, + b, sorozat torlodasi pontjainak szama 1,2, 3 ill. 4.

Megoldas: Ld. jegyzet. Példak: osszegnek 1 torlodasi pontja van, haa, =0,1,0,1,0,1,...
b, =1,0,1,0,1,0,...; 0sszegnek 2 torlédasi pontja van, ha a, = b, = 0,1,0,1,0,1,
Osszegnek 3 torlodasi pontja van, ha a, = 0,0,1,0,0,1,...,b, =0,1,1,0,1,1,...; Gsszeg-
nek 4 torlodasi pontja van, ha a, =0,1,0,1,0,1,...,0, =0,0,2,2,0,0,2,2,....
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7. Mikor létezik az f(z) fliggvény hatarértéke, bal oldali hatarértéke ill. jobb oldali hatéarér-
téke az xy pontban? Igaz-e, hogy pontosan akkor létezik a hatarérték xq-ban, ha létezik
a bal és jobb oldali hatarérték? Indokoljunk vagy adjunk ellenpéldat.

Megoldas: Ld. jegyzet. Nem igaz, a bal és jobb oldali hatarértéknek meg is kell egyeznie
egyméassal. Pl. f(z) = 0 haz < 0¢és f(x) = 1, ha x > 0 esetén lim, o f(x) = 0,
lim, o, f(z) =1, de lim,_,o f(x) nem létezik.

8. Mondjuk ki a Lagrange-féle kozépértéktételt. Ellendrizziik a tétel allitasat az f(x) = 22

fliggvényre az [1, 2] intervallumon.

Megoldas: Ld. jegyzet.
f(2)—f(1)

= =3=f3/2).

9. Hogyan kell n x m-es matrixok szorzatat kiszamitani? Indoklas nélkiil soroljuk fel a
miivelet tulajdonsagait (kommutativitas, asszociativitas, egységmatrix, inverz).

Megoldas: Ld. jegyzet.
10. Az a = (a1, as,a3), b = (by, by, b3) és ¢ = (cy, ca, c3) R3-beli vektorok linearis fiiggetlensége

hogyan fiigg 0ssze az altaluk feszitett paralelepipedon térfogataval? Hogyan ellenérizheté
ez egyszertien? Végezzik el a szamitast az a = (1,1,2), b= (1,2,1) és ¢ = (2,1, 1) esetre.

Megoldas: a,b,c linearisan fiiggetlen <= éaltaluk feszitett paralelepipedon térfogata
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Minden feladat 6 pontos. A sikeres vizsgahoz az elméleti részbdl legalabb 9 pontot el kell érni.



